

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Результаты коррупции в других странах оседают в Швейцарии» | «Results of corruption in other countries stay in Switzerland»

Auteur: Азамат Рахимов, [Женева](#), 09.09.2014.

 Президент Organized Crime Observatory Николас Джанакопулос, глава швейцарского отделения Transparency International Дельфин Санливр, генпрокурор Михаэль Лаубер и глава Швейцарского клуба прессы Ги Меттан (© Nashagazeta.ch)
К такому выводу пришли участники круглого стола, прошедшего вчера в Швейцарском клубе прессы. В роли экспертов выступили генпрокурор Швейцарии и представители неправительственных организаций.

|
This was the conclusion made by the participants of the round table that took place at the Geneva Press Club yesterday. Among the participants were the prosecutor general and representatives of NGOs.

«Results of corruption in other countries stay in Switzerland»

Заявленная тема беседы одновременно интриговала и удивляла: приглашенные эксперты должны были объяснить журналистам, как ведется «борьба с коррупцией на международном уровне». Для обывателя, живущего в любой части света, в любой стране, в любом городе очевидно, что коррупция так или иначе проникает в самые разные сферы социально-политических отношений, а полная победа над этим феноменом – утопия. Эту точку зрения оказались разделить генеральный прокурор Швейцарии Михаэль Лаубер, глава швейцарского отделения Transparency International Дельфин Санливр и президент ассоциации Organized Crime Observatory Николас Джанакопулос.

«В Швейцарии коррупция есть, и мы с ней пытаемся бороться по мере сил, однако главная проблема в том, что результаты коррупции в других странах оседают в Швейцарии. Однако новое законодательство Конфедерации позволяет отслеживать подобные случаи и применять эффективные юридические инструменты», - с этих слов начал свое выступление генпрокурор Лаубер.

По его мнению, Швейцария – один из наиболее активных борцов с мировой

коррупцией. Главная заслуга страны в том, что она продолжает работу по поиску финансовых преступников, оказавшихся на ее территории. «Несмотря на масштабы страны, мы смогли достичь некоторых побед. Например, благодаря информации, найденной нашими следователями, Франция, Канада и Германия смогли довести до суда несколько громких коррупционных дел. Общая сумма конфискованных грязных денег превысила несколько сотен миллионов франков», - уточнил Лаубер.

«Мы точно не хотим, чтобы Швейцария выступала в роли мирового полицейского» Швейцария, остающаяся привлекательной для коррупционеров всех мастей, пытается исправить свою репутацию. Так, изменения в статье 67 пункт 1 Уголовного кодекса позволяют передавать по официальному запросу прокуратурам других государств информацию о конкретном человеке, подозреваемом в коррупции у себя на родине. Зачастую обмен данными происходит настолько быстро, что сам гражданин узнает об этом постфактум. Адвокатам, конечно, это не нравится, но такая оперативность уже позволила доказать вину нескольких десятков человек, рассказал Лаубер. Этот закон был применен, например, в истории с [арестом счетов семьи Виктора Януковича](#).

Однако далеко не все страны соглашаются раскрывать информацию: например, США никогда не идет на подобные меры. А отсутствие общих принципов обмена данными во многом тормозит процесс борьбы с коррупцией на международном уровне. И этим пользуются транснациональные компании, проводя серые схемы через государства, где действуют более мягкие нормы и нет принципа выдачи информации.

Так исторически сложилось, что именно в Конфедерации хранить деньги безопаснее, чем в других странах, и потому сюда коррупционеры предпочитают переводить свои средства в надежде, что до них никто не доберется. «Швейцарские банки прекрасно работают, и этим пользуются те, кто нелегальным путем заработал деньги. Они пытаются отмыть значительные суммы, вкладывая их в недвижимость или складывая ювелирные изделия», - уточнила Дельфин Санливр, напомнив журналистам о хорошо известных коррупционных схемах. В скобках заметим, что покупка домов и квартир на грязные деньги негативно отражается не только на репутации Конфедерации, но и на внутреннем рынке недвижимости: цены остаются запредельно высокими в том числе из-за того, что бывшие или нынешние коррупционеры готовы переплачивать, лишь бы отмыть свои деньги.

Пример Швейцарии может быть полезен другим государствам, но правительство не намерено навязывать свой опыт. «Мы точно не хотим, чтобы Швейцария выступала в роли мирового полицейского», - заявил Лаубер. Его намек на внешнюю политику США не прошел незамеченным, особенно в свете вновь оживившихся дебатов об экспорте американской демократии в различные части земного шара.

Все трое экспертов сошлись в том, что не существует единого механизма борьбы с коррупцией. «Победить это явление, скорее всего, не удастся в обозримом будущем, но мы должны двигаться в этом направлении. Главная задача правительств и правозащитных организаций – добиться максимально возможной прозрачности на всех уровнях. Когда любой человек может проверить финансовые отчеты, у чиновников и мафиози остается меньше пространства для нелегальных схем», - уверен Николас Джанакопулос.

Коррупция – явление, существующее во всех культурах, но принимающее разные

формы, а потому борьба с ней должна проводиться совместными усилиями всех государств, подчеркнула под занавес беседы Санлиэр.

[коррупция](#)

[Швейцария](#)

[недвижимость в Швейцарии](#)

[швейцария недвижимость](#)

Статьи по теме

[«Швейцария постарается вернуть деньги Януковича народу Украины»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/rezultaty-korrupcii-v-drugih-stranah-osedayut-v-shveytsarii>